

Л. Рогальчук,  
завідувач сектору  
Національної парламентської бібліотеки України

## «ДАТИ І ПОДІЇ» – НОВЕ ВИДАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПАРЛАМЕНТСЬКОЇ БІБЛІОТЕКИ УКРАЇНИ

**К**ОЖЕН день неповторний, кожен – це тонка риска в пунктирі історії, яка проходить суцільною смугою через життя конкретної людини. Чи не тому так важливо пам'ятати, що саме сталося цього дня у світі й державі, що залишилося від нього в історії та культурі.

У Києві зранку на моніторах столичної підземки періодично з'являється інформація – «Цей день в історії», «Цитата дня...». Читаючи газети або вмикаючи телевізор, у всіх містах та селах жителі України часто бачать рубрики і теми: «Сьогодні народилися...», «Історична ретроспектива...» тощо. І такі матеріали завжди привертають увагу людей.

Це стосується і календарів знаменних дат – як виду періодичних видань, що мають незмінний попит у читачів. Національна парламентська бібліотека України має майже шістдесятирічний досвід підготовки таких видань: перший випуск щоквартальника «Календар знаменних і пам'ятних дат» побачив світ ще в 1957 р., щорічник «Знаменні дати» виходив у видавництві «Україна» в 2000–2009 рр., багато календарних статей та списків формувалися для різних організацій та установ нашої держави.

Наприкінці 2012 р. побачить світ нове видання НПБУ під стислою назвою «Дати і події». За видом це календар знаменних дат, структуру якого сформовано за класичною схемою – перелік чисел за місяцями; відомості про річниці пам'ятних подій; згадки про заснування міст України, створення наукових установ, підприємств, освітніх закладів, ювілеї історичних осіб, діячів науки і культури, політиків та воєначальників; інформація про свята – як всесвітні, так і національні, а також релігійні, державні й професійні. Календар також уміщуватиме нариси щодо тих чи інших подій. Виходячи за межі енциклопедій і довідників, укладачі «Дат і подій» подаватимуть розгорнуті бібліографічні списки, в яких буде представлено не тільки описи друкованих видань, а й електронних ресурсів.

У межах своєї компетенції бібліотека сприяє реалізації державної політики щодо доступності інформації, виділяє як пріоритети освіти, духовний і культурний розвиток суспільства. Наслідуючи кращі традиції підготовки й видання календарів, укладачі «Дат і подій» при відборі інформації дотримуватимуться принципу якомога ширшого охоплення території українських земель в їхньому етнічному та державно-політичному розвитку.

Історія України складна і трагічна. Нині по-іншому оцінюються діяння тих, кого вважали за кумирів, і водночас повертаються з небуття імена самобутніх постатей, які послугували історичній долі й сьогоденню своєї країни. Тим цікавіше розповісти про таких особистостей на сторінках «Дат і подій», висвітлюючи їхню діяльність в усій складності, суперечливості, показуючи важливі моменти життя людини та суспільства.

Вважаємо за необхідне зазначити, що основне завдання нового видання – це, звичайно, забезпечення фактографічною інформацією споживачів, котрі цікавляться традиціями, культурою, історією та сьогоденням України. Крім того, «Дати і події» мають сприяти підвищенню потенціалу бібліотек щодо бібліотечного та бібліографічного обслуговування, формування фондів, проведення соціокультурної роботи з користувачами.

При формуванні статейного та фактографічного матеріалу календаря укладачі співпрацюватимуть з українськими науковцями і провідними фахівцями з усіх галузей знань.

Для працівників НПБУ видання та розповсюдження календаря «Дати і події», створеного на інформаційній базі та з використанням кадрового потенціалу бібліотеки, – один із засобів взаємодії з широким загалом читачів. Цільовою аудиторією календаря є співробітники бібліотек різних видів і форм власності, вчителі й викладачі, учні середніх шкіл та професійних училищ, студенти бібліотечних, історичних, філософських факультетів та аспіранти ВНЗ і науково-дослідних установ, журналісти, політологи, спеціалісти структур з виховної, соціально-психологічної роботи Збройних Сил України, фахівці закладів культури, організатори масових заходів, працівники відділів із зв'язків з громадськістю і т. д.

Колектив досвідчених бібліографів-упорядників планує зробити нове видання більш орієнтованим на потреби працівників бібліотек. На сторінках «Дат і подій» поряд із відомостями, що зазвичай подають календарі, вміщуватимуться матеріали методичного характеру, зокрема, плани книжкових виставок, сценарії літературних вечорів, бібліографічні огляди, презентації книжок, списки актуальних тем для проведення різноманітних заходів. Знайдеться місце й для матеріалів з досвіду соціокультурної діяльності бібліотек, центрів народної творчості тощо. У кожному випуску подаватимуться також списки бібліотек-ювілярів.

І ще одна суттєва деталь, що зробить календар надзвичайно цікавим та інформаційно насиченим. Кожен розділ, який, за традицією, буде присвячено місяцям року, відкриватиметься сторінкою поезії, де також вміщуватимуться цитати, влучні вислови з фольклору, народні прикмети.

Календар «Дати і події» – україномовне видання, що виходитиме двічі на рік (раз у шість місяців) і розповсюджуватиметься на території України за передплатою.

Перші випуски буде розіслано провідним бібліотекам країни безкоштовно.

Усі автори, редактори, укладачі календаря «Дати і події» розраховують на діалог із читачами, на поради й побажання щодо видання.

Наша контактна адреса: [nbv@nplu.org](mailto:nbv@nplu.org)